REFORMA DE ESTATUTOS

EXPOSICION DE MOTIVOS

La Cofradía Internacional de Investigadores del Santo Cristo de la Oliva fue erigida y aprobados sus Estatutos conforme al actual CDC (Código de Derecho Canónico de 1983) ya entonces vigente por el entonces arzobispo de Toledo y cardenal Excma. Rvdma. D. Marcelo, y ello además con el aplauso por parte de este último encantado con las peculiaridades propias de esta singular Cofradía pionera en tantas cosas notables como se recoge en los Anales (Beresit) de la misma.
Hoy, algo mas de treinta años transcurridos y celebrados con algún retraso, sin contradecirnos ni contradecir a tan ilustre prelado y sucesivos al frente de la Diócesis, que no podían engañarse ni engañarnos (ni nosotros presumir incompetencia o dejación de los mismos, y a lo que, por supuesto todos debemos negarnos) sí creemos llegado el momento de salvar algunas lagunas que se han detectado en nuestros Estatutos (principalmente faltos de dar contenido a las distintas clases de cofrades que precisamente se habían enunciado previamente); y aprovechar igualmente la ocasión para, sin arruinar, por tanto, las peculiaridades últimas que constituyen la razón de ser de esta Cofradía (lo contrario la había inútil por innecesaria), adecuar en lo posible los Estatutos fundacionales vigentes a los “Estatutos tipo” o “Estatutos marco” (aunque estos seguramente pensados para las Hermandades o Cofradías de “nueva creación”) siguiendo las recomendaciones que al respecto nos han sido formuladas por el arzobispado en le persona de su Vicario Judicial.
Pues bien, a partir de la conversaciones mantenidas al respecto con este último el 10 de diciembre de 2016, bajo la presidencia conciliadora del Vicario General, por el Clavero y jurista de la Cofradía actuando por expresa delegación del Priostre 1º, (como se prevé en el art. 16.3 de los Estatutos), y quien ha estado igualmente presente en dicho acto, ha resultado el siguiente “borrador” de Reforma de Estatutos que se recoge a continuación, y que habrá de ser presentado, en primer lugar, como es preceptivo, a la aprobación inicial de la Asamblea General de la Cofradía:
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

MODIFICACIONES Y AÑADIDOS A NUESTROS  Estatutos Fundacionales de la “Cofradía Internacional de Investigadores del Santo Cristo de la Oliva”.

El Art. 1º actual se sustituye por el siguiente:
“La Cofradía Internacional de Investigadores del Santo Cristo de la Oliva es una asociación pública de fieles, por tanto, de carácter religioso y canónico, pero también civil en cuanto reconocida por el Estado al venir inscrita en el registro civil de la Dirección General de Asuntos Religiosos del Ministerio de Justicia.

La Cofradía, en consecuencia, tiene personalidad jurídica propia y capacidad de obrar con independencia de cada uno de los cofrades que la forman, y Estatutos iniciales aprobados por la Autoridad eclesiástica el 16 de abril de 1985, todo ello conforme al CDC vigente, así como a los Acuerdos entre el Estado Español y la Santa Sede sobre Asuntos Jurídicos de 3 de enero de 1979, así como conforme a los Valores Superiores de la Constitución Española.

Su sede canónica está ubicada en la Iglesia de S. Sebastián, filial de Santa Justay Rufina, Templo situado en las Carreras de S. Sebastián, hoy Cornisa, y  su domicilio social en dependencias del Excmo. Ayuntamiento de Toledo, actualmente, según lo acordado en su día, en la Plaza del Consistorio nº 1.

El art. 2 se sustituye por el siguiente:

“La Cofradía nace con vocación ecuménica e interreligiosa abierta, pues, sin distinción de culturas y procedencias, incluso a los investigadores no católicos, sean igualmente cristianos o pertenecientes a las demás religiones monoteístas históricas, y, de alguna manera en general a todos los hombres de buena voluntad”.
Al art. 3 se añade un párrafo segundo:

“Para ello se estará a las formalidades que se exigen en el canon 312 del CDC”.

El art. 4 desaparece.

El art. 5. Se mantiene salvo con añadidos en el nº 1, y nuevo nº 2 del mismo, en donde se introduce una precisión relativa a los no católicos y no cristianos.

“1.- Promover actividades o jornadas y congresos periódicos de carácter científico, cultural y teológico, y conseguir así frutos en la investigación y el conocimiento del saber que se recogen cuando, como es el caso, hombres de buena voluntad buscan en profundidad, pero siempre conscientes de las limitaciones de la razón humana, la verdad, Verdad que en último término, y con mayúscula, está y es Dios mismo”.

Se responde así a la demanda del canon 298 CDC de animación con espíritu cristiano del orden temporal.

“2.- Dar culto a Jesucristo en el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, sea, según los casos, participando o simplemente como se dirá asistiendo voluntaria y respetuosamente a la procesión del Corpus Cristi”.
El art. 6 se suprime y se añaden los epígrafes g) y h) de dicho artículo al art. 5 anterior como números 6 y 7 de este último.

El capítulo I del Título III quedará como sigue:

“De las personas: clases de cofrades, sus derechos y deberes respectivos; adquisición y pérdida de su condición de cofrade. De los órganos; sus clases, organización y competencias”.

El artículo 8 se sustituye por el siguiente:

“Art. 8. De los Cofrades.

La Cofradía estará compuesta por cofrades numerarios y cofrades asociados. Existirán, en su caso, Cofrades y Priostes de Honor y Vocales asesores o consultivos, y, en todo caso, los dos miembros natos de la Cofradía que se dirán.

a) Cofrades Numerarios. Son todos los fieles cristianos, mayormente católicos, que se dediquen a la investigación, en cualquiera de las disciplinas relacionadas con las ciencias, las letras y el arte.

En cuanto asociación canónica pública de fieles la adscripción a la misma de los cristianos no católicos estará sometida a las limitaciones que se dirán en el apartado de derechos y deberes.
En cuanto a la dimensión legal y académica son cofrades numerarios las personas físicas con plena capacidad de obrar que aparte lo que se dice en el primer parágrafo acrediten poseer la titulación universitaria o superior a nivel de licenciado, ingeniero o doctor o equivalentes según la vigente normativa al respecto, o inclusive, ostentan otras titulaciones que reconozcan méritos sobresalientes relacionados con la investigación y la cultura, todo lo cual será objeto de mayor determinación en el Reglamento de Régimen interior.
b) Cofrades Asociados son todos aquellos investigadores en los términos inmediatamente antedichos y que conforme al art. 2 de estos Estatutos, si bien no pertenecen a la Religión cristiana su conducta es absolutamente respetuosa con la Religión católica y deseen encarecidamente sumarse a los fines de la Cofradía en la medida de sus posibilidades. Los mismos tendrán las limitaciones  de derechos y deberes que se dirán en el apartado correspondiente.
c) Cofrades de Honor podrán serlo quienes presten o hayan prestado a la Cofradía ayuda y protección considerable científica, económica o en algún otro aspecto relevante o para el desarrollo de la investigación; y sean nombrados por la Asamblea General a propuesta e información previa de la Junta Directiva.

d) Priostes de Honor podrán serlo aquellos Priostes que por su especial relevancia y méritos o especial y continuada dedicación a la Cofradía, prolongada durante mucho tiempo después de aquél en que ejerciera su cargo, quieren así ser por la Asamblea General reconocidos a propuesta e informe de la Junta Directiva. Los Priostes de Honor serán distinguidos en el Protocolo y eximidos del pago de cuotas y derramas.

e) Vocales asesores o consultivos permanentes de la Cofradía lo serán aquellos cofrades que hayan desempeñado cuanto menos un mandato completo de cuatro años como Prioste (Prioste 1º o Prioste 2º). En dicho concepto corresponderá  a los mismos, individualmente o como órgano colectivo si fueren varios, las siguientes funciones: 

1.- La más propia de ser oídos por la Junta Directiva a iniciativa propia o a petición de aquélla, pudiendo incluso asistir ocasionalmente a las reuniones de aquélla si lo estiman necesario para defender las propuestas que para la buena marcha de la Cofradía hayan elevado a la dicha Junta Directiva.
2.- Denunciar directamente ante la Asamblea General a la Junta Directiva si el proceder de ésta ignora o es contraria a los Estatutos.

3.- Excepcionalmente asumir la dirección y gobernación de la Cofradía en el caso de Junta Directiva vacante por falta de candidaturas a la misma e imposibilidad o negativa de la anterior a continuar.

f) Miembros natos de la Cofradía. Corresponderá por derecho al Arzobispo de la Archidiócesis la mas alta autoridad de la Cofradía, la aprobación de los Estatutos, la confirmación del Prioste 1º (canon 317.1), el nombramiento del Consiliario (canon 319), la comprobación de los balances económicos (canon 319), y la en su caso, supresión de la Cofradía (canon 320.2).

Será igualmente miembro nato de la Cofradía el Alcalde de Toledo o el miembro del Consistorio en quien aquel voluntariamente delegue en función de las respectivas creencias religiosas de uno y otro.

El art. 9 se sustituye por el siguiente:

“Adquisición y perdida de la condición de Cofrade”

a) “La condición de Cofrade Numerarios y de Cofrade Asociado se adquiere previa manifestación escrita del solicitante en formulario oficial avalado por la firma de dos cofrades, una vez aquélla es aceptada por la Junta Directiva por ser conforme a las condiciones que definen a tales cofrades según estos Estatutos, y previo análisis también del historial formativo o profesional del solicitante en los términos que se determinen en el Reglamento de Régimen Interior. 
La resolución de la Junta Directiva de carácter negativo o destinatario deberá ser expresa y suficientemente motivada, y el solicitante tendrá derecho de recurso contra la misma ante la Asamblea General.

b) La condición de Cofrade de Honor se adquiere cumpliendo las condiciones precisas de ayuda y colaboración a la Cofradía que se determinen, en su caso, en el Reglamento de Régimen interior. No lo será exigible dada su naturaleza ningún requisito a nivel académico”.
c) “La  condición de Cofrade se pierde …” Se mantiene, por tanto, el contenido del art. 9º c) al respecto.

El art. 10 Sobre el Libro de Registro se mantiene.
Los arts. 11 y 12 quedan como sigue:

Arts. 11 y 12. “Derechos y Deberes de los Cofrades”.


“A) 1. Derechos de los Cofrades numerarios.


Los Cofrades numerarios católicos, quienes, conforme el canon 316 del CDC, deberán en todo caso pertenecer a la estructura visible de la Iglesia, y no haber roto, por tanto, públicamente la comunión eclesial, estando además al corriente de sus obligaciones, gozarán de los siguientes derechos: (se mantienen al respecto los del actual art. 11 en su totalidad, y a reproducir). 
“No obstante lo anterior, siendo la Cofradía una asociación católica por así definirlo al art. 1º de los Estatutos, los Cofrades Numerarios no católicos no podrán ser mayoritarios en la Junta de Gobierno ni, ningún caso, ostentar el cargo de Prioste 1º o de Prioste 2º, ni, en consecuencia, ser elegibles para dichos cargos.
En la Asamblea General tendrán voz y voto pero su número en la Cofradía no podrá superar un determinado porcentaje”.


“A) 2. Deberes de los Cofrades Numerarios.

Los Cofrades numerarios tendrán los siguientes deberes: (se mantienen al respecto los del actual art. 12 en su totalidad, y a reproducir).

“No obstante lo anterior los cofrades Numerarios no católicos deberán aceptar los Estatutos y el Reglamento de Régimen Interior de la Cofradía en forma expresa y no estarán obligados a asistir a los actos de culto, y en especial a la misa y a la procesión que la sigue durante la festividad de Corpus Christi”. 


“B) 1. Los Cofrades Asociados los mismos derechos que los numerarios, si bien no podrán concurrir a la Gobernabilidad de Cofradía, por lo que no podrán formar parte de la Junta Directiva de la misma. En la Asamblea General tendrán el derecho de voz pero no el de voto. Además en ningún caso su número en la Cofradía podrá superar el 10% del total de los miembros”.

“B) 2. Deberes de los Cofrades Asociados.

Los Cofrades Asociados tendrán los mismos deberes que los cofrades numerarios no católicos. Podrán asistir a los actos de culto siempre que se les autorice por la Autoridad eclesiástica.


“C) 1. Derechos de los cofrades Honorarios.

Los Cofrades Honorarios tendrán los mismos derechos que los numerarios con la exclusión del derecho a participar con el voto en la Asamblea General, así como del derecho a ser elegido. Tendrán, en consecuencia, derecho de voz en la Asamblea General, y también llevar la veste de la cofradía en los actos en que la misma se requiera y en la forma que se dirá en el Reglamento de Régimen interior.


“C) 2. Deberes de los Cofrades Honorarios.

Serán excluidos del deber de abonar cuotas sociales, así como cualquier otra aportación económica que se establezca.

El art. 13. Se mantiene el actual.

Art. 14. “Asamblea General.

La Asamblea General, debidamente convocada y constituida, es el órgano máximo rector de la Cofradía y expresión de la voluntad general de la misma”.


“a) Composición.

La Asamblea General en cuanto órgano decisorio está compuesta e integrada por todos los cofrades que tengan derecho de voto. A la misma podrán, no obstante, asistir todos los cofrades sin distinción.

Tienen derecho a voto todos los cofrades numerarios que hallándose al corriente de sus obligaciones, se hallen presentes en dicha Asamblea General o emitan su voto por correo, previo al escrutinio y con la debida identificación legal (canon 167.1)”.


“b) Reuniones o Sesiones.

Las reuniones ordinarias deberán ser convocadas previo acuerdo de la Junta Directiva por el Prioste primero o por el Prioste segundo, en caso de  delegación o ausencia del Prioste primero, con 30 días naturales de antelación. En la convocatoria se señalará la fecha, la hora, el orden del día y el lugar de reunión.”

1.- Se mantiene: “La Asamblea General se reunirá en Sesión Ordinaria al menos dos veces al año, una en el primer semestre con motivo del acto religioso de la Investidura de nuevos Cofrades y la segunda en el acto de la apertura del Curso Académico, ambas reuniones presididas por el Prioste primero, sustituido en caso de impedimento por Prioste segundo. La mesa de la Asamblea General estará formada por el Prioste primero y los miembros de la Junta Directiva.”
“2.- La Asamblea General se reunirá en Sesión Extraordinaria con objetivos claramente definidos o petición de un 20% como mínimo de los Cofrades con derecho a voto, o bien por decisión de la Junta Directiva adoptada por mayoría simple de los votos presentes cuando haya motivos de importancia que lo justifiquen. Será convocada por el Prioste primero o el Prioste segundo mediante comunicación al domicilio de cada cofrade al menos con 48 horas de antelación, y en ella se señalará la fecha, la hora, el orden del día y el lugar de la reunión.

Cuando sea a petición de los cofrades será presidida por el primero de los firmantes de la solicitud o por quien la sustituya de entre éstos.”
“c) Constitución y validez de los Acuerdos.

Las Asambleas, Sesiones Ordinaria y Extraordinaria, quedarán válidamente constituidas en primera convocatoria cuando concurran Cofrades presentes en un 20% de los que deben ser convocados a voto y, en segunda convocatoria, cualquiera que sea el número de cofrades asistentes con derecho a voto.
Acuerdos. En Sesión Ordinaria serán válidos los acuerdos adoptados por mayoría simple de los Cofrades presentes con derecho a voto, más los ausentes que hayan emitido su voto por correo. En sesión extraordinaria serán válidos los acuerdos adoptados por mayoría de los dos tercios de los cofrades presentes con derecho a voto más los ausentes que hayan emitido su voto por correo”.
“d) Competencias.

“En Sesión Ordinaria, le compete”; Se mantienen todas las atribuciones que figuran en el actual art. 14 letra d) con las modificaciones siguientes:

“2.- Aprobar, si procede, la Memoria de Actividades del año anterior y sus cuentas y ratificar, si procede, los acuerdos y gastos extraordinarios que, por razones de urgencia se hubieren realizado por la Junta Directiva”.

“7.- Ratificar, si procede, la creación de Delegaciones territoriales instada por la Junta conforme al art. 3 de estos Estatutos. Ratificar igualmente la creación de Comisiones o grupos de trabajo que tengan carácter fijo”.
“9.- La aprobación del Reglamento de Régimen Interior”.

“En Sesión Extraordinaria, le compete:  Se mantienen los números 3, 4 y 5.

El nº 2 quedará como sigue, ya que en el mismo se incorpora el nº 10 antes atribuido a la Sesión Ordinaria:

“2.- Modificar o aprobar los Estatutos y acordar la disolución de la Cofradía con carácter previo a su elevación al respecto al Arzobispado”.

Igualmente se modifica el nº 1 que queda como sigue:
“Adquirir, disponer y enajenar bienes inmuebles siempre conforme a lo que al respecto para la formación del consentimiento impone el libro V del CDC”.

Capítulo III. De la Junta Directiva: composición; constitución; competencias.

Art. 15. Junta Directiva: composición, competencias y acuerdos.

“Es el órgano de gobierno y de representación colegiada de la Cofradía. Se encargará de la ejecución de los acuerdos de la Asamblea General a la que está subordinada y asume la dirección y administración de la asociación conforme a lo establecido en estos Estatutos”.

“a) Composición” (Se mantiene la actual regulación).
“b) Reuniones.

La Junta Directiva se reúne una vez al mes, convocada por el Prioste primero o por el segundo por delegación. Puede reunirse además, siempre que lo solicite la mitad más uno de sus miembros. Todos sus miembros participarán en las reuniones con voz y voto a excepción del Consiliario, quien solamente tendrá voz, pero no voto, salvo que fuere, a su vez, miembro de la Cofradía por decisión propia y con independencia de su nombramiento oficial.”
“c) Constitución.

Si sólo concurren candidaturas completas.

La Junta Directiva queda constituida por la candidatura que, cubriendo todos sus puestos, haya obtenido el mayor número de votos en la Asamblea General. Se permite sin embargo la candidatura individual, si bien la misma deberá ser para un cargo concreto y único dentro de las que componen la Junta Directiva. En el mismo sentido democrático de favorecer al máximo la participación del mayor número de cofrades a lo largo del tiempo en la dirección de la Cofradía, y la máxima renovación, por tanto, de los cargos, la duración de éstos será sólo de cuatro años, si bien se permite la reelección del cofrade o cofrades por otros cuatro años, de forma que la duración máxima en el cargo sea siempre de ocho años por persona; y, en el bien entendido que dicho plazo máximo es único y se consume, por consiguiente, sumando los tiempos en que, en su caso, se hubieren desempeñado distintos cargos.
No obstante lo anterior, a fin de asegurar la permanencia de la Cofradía, de forma transitoria el plazo máximo de ocho años puede ampliarse en el exclusivo cado de que no exista candidatura total o parcial que, llegado el momento, opte a la elección. En dicho supuesto y mientras tanto aquello no deje de producirse, seguirán los anteriores en el cargo siempre y cuando los mismos así lo acepten.
Habiéndose establecido en los arts. 1 y 4 de estos Estatutos que tanto la sede civil como la canónica, están ubicadas en la ciudad de Toledo, en aras a una mejor operatividad, la Junta Directiva deberá contar entre sus componentes con una mayoría de residentes en Toledo y provincia, y, en todo caso, habrá de residir el Prioste primero en la ciudad de Toledo.

“d) Competencias.

1.- Interpretar, cumplir y hacer cumplir los presentes Estatutos, los acuerdos tomados por la Asamblea General, así como mantener sus propios acuerdos, una vez adoptados, salvo cambio sustancial de las circunstancias que los motivaron, y así se justifique su reconsideración.

2.- Se mantiene el actual nº 2

3.- Se mantiene el actual nº 3

4.- Se mantiene el actual nº 4

5.- Se mantiene el actual nº 5

6.- Se mantiene el actual nº 6

7.- Ratificar, si procede, la creación de Delegaciones territoriales conforme al art.3.
8.- “Convocar las reuniones de la Asamblea General en Sesión Extraordinaria sí lo solicita el 20 % de la misma con derecho a voto; y también hacerlo dicha junta por propia iniciativa si así se acuerda por la mayoría de sus miembros con derecho a voto.”

9.- Se mantiene el actual nº 9

10.- Se mantiene el actual nº 10

11.- Se mantiene el actual nº 11

12.- Se mantiene el actual nº 12

13.- Se mantiene el actual nº 13

14.- Se mantiene el actual nº 14

15.- “ En caso de baja de un miembro de la Junta Directiva será competencia de la misma elegir otro nuevo miembro que sin pertenecer en este momento a la Junta, pueda cubrir la vacante provisionalmente hasta tanto no sea ratificado por la Asamblea General mas próxima al suceso.

No obstante, en el supuesto de que hayan causado baja, simultanea o sucesivamente, la mitad o más de sus miembros elegidos por la Asamblea General, la Junta Directiva deberá poner a disposición de dicha Asamblea General, en su sesión más próxima en el tiempo, la posibilidad de adelantar las elecciones en orden a cubrir las referidas vacantes de forma definitiva”.
16.- “Cualesquiera otras funciones derivadas de la interpretación de los presentes Estatutos y no reservados ni expresa ni implícitamente a la Asamblea General.”

“e) Acuerdos.

Los acuerdos de la Junta Directiva se han de tomar por mayoría simple de votos presentes y serán ejecutivos desde su adopción. Para dar validez a la constitución de la Junta es necesaria la asistencia de mas de la mitad de sus componentes con derecho a voto”.

Art.16. “Competencias de los miembros de la Junta Directiva”. Las obligaciones de los Cofrades que componen la Junta Directiva serán: todas las que se dicen actualmente pero con las siguientes variantes y añadidos.

1.- Prioste primero.
- “Presidirá la Junta Directiva, las Asambleas y actos de la Cofradía o excepción de la Asamblea General extraordinaria que se realice a solicitud de los Cofrades”.

- “Establecerá y mantendrá la relación de la Cofradía con el prelado diocesano y las dignidades y órganos eclesiásticos sea directamente, sea mayormente a través del Consiliario, y, en todo caso cuando se le requiera.

- Dará a conocer las iniciativas de los Cofrades, así como las que de éstos le lleguen a través de los Vocales en relación al cumplimiento de los objetivos de la Cofradía.

2.- Prioste segundo. Se mantiene el redactado actual.

3.- Seises (Vocales)

- Escribano: Se mantiene el redactado actual con la variante siguiente:
“Presentará al Sr. Arzobispo, conforme al canon 317.1 y para su confirmación oficial, el resultado de las elecciones, con la correspondiente terna de los cofrades, en su caso, mas votados para Prioste primero. En este caso, de concurrencia en las elecciones de varios candidatos a Prioste primero, el Sr. Arzobispo podrá alterar el orden que entre aquéllos haya determinado la Asamblea General, siempre que entienda, con la debida motivación, que el elegido para Prioste primero en primer lugar no cumple los requisitos que exigen los Estatutos. De  existir un solo candidato a Prioste primero igualmente podrá el Sr. Arzobispo ejercer el derecho de veto. En tal caso se hará necesario repetir el proceso electoral al respecto salvo que el Sr. Arzobispo considere idóneo para el cargo a quien figure como Prioste segundo y éste consienta su designación.

En todo caso asistirá a quien figure como Prioste primero el derecho de ser oído previamente. Y finalmente el uso de los recursos a que hubiere lugar conforme a derecho contra aquella resolución arzobispal que la pospone o desautoriza”.
· Tesorero. Se mantiene el redactado actual con la variante siguiente: “Presentará anualmente cuentas y balances para su rendición, al Sr. Arzobispo, con el Vº Bº de la Asamblea”.

· Mayordomo. Se mantiene el actual redactado.

· Clavero. Se mantiene el actual redactado.
· Archivero. Se mantiene el actual redactado.
· Maestro de Ceremonias. Se mantiene el actual redactado.
· Consiliario. “Será nombrado, y, en su caso, removido por el Arzobispo, previa consulta no vinculante a la Junta Directiva”. Lo demás se mantiene.

· Director de Publicaciones. Se mantiene el actual redactado.
Art. 17. Comisión Permanente.

“Esta compuesta por el Prioste primero, Prioste segundo, Escribano y tesorero. Sus funciones son aquellas que por su urgencia exijan una actuación rápida en asuntos de trámite o que por su menor importancia se supone no van a ser objeto de discusión. No obstante lo anterior, la Comisión dará cuenta de su actuación de manera puntual a la Junta Directiva para su ratificación en su caso”. El resto del artículo se mantiene.
Art. 18. Delegaciones territoriales. Se mantiene con el añadido siguiente: 

“Su constitución y organización está sujeta a normas específicas emanadas  de la Junta Directiva o contenidas en el Reglamento de Régimen interior; a la intervención de la Asamblea General; y sobre todo a las formalidades que según los casos impone, conforme al CDC, el art. 3 de los Estatutos.”

Art. 26. Vestidura e insignias. Se mantiene con el añadido siguiente:

3) “Birrete con borla de seda en el color propio de su Facultad Universitaria o Institución Académica. En el supuesto de Cofrades de Honor, no exigiéndose para serlo ningún requisito académico de titulación, su veste no podrá reflejar en el birrete ningún signo distintivo al respecto, mostrando el de todos ellos un mismo y único color beige claro”.
Art. 31. “Para desarrollar los presentes Estatutos se redactará un Reglamento de Régimen Interior que deberá ser aprobado por la Asamblea General mediante el procedimiento que en el mismo Reglamento se determine”.

Art. 32. Se modifica, quedando como sigue:

“La modificación o reforma de los presentes Estatutos se realizará por mayoría de los dos tercios de los miembros asistentes en la Asamblea General Extraordinaria convocada al efecto a propuesta de la Junta Directiva, y se presentará al Sr. Arzobispo para su aprobación ulterior”.
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